

En la Isla al mes... 2'40 pts.
Resto España al mes 2'50 »
Extranjero al año... 60'00 »
Número suelto... 10 céntos.
Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año LIV.

Mahón, martes 27 de Julio de 1926

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza del Príncipe 17, y Ram-
pa de la Abundancia 30
Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MAHON

No se devuelven los originales

Núm. 15.979

TRAZOS

La muerte de un héroe

En plena gloria, a raíz de su famoso vuelo trasatlántico, el teniente Durán ha muerto víctima de un desgraciado accidente, que ha segado de un tajo certero su lozana, espléndida y gloriosa juventud.

Envuelto en la bandera nacional, que tan en alto colocara el gesto bravo de los tripulantes del «Plus Ultra», Durán, o mejor dicho, su cadáver, ha sido traído a Barcelona a bordo, por una macabra coincidencia, precisamente del «Alseido».

Rápidamente, sin que hubiera podido aún la actualidad palpitante de la más grande hazaña de nuestros días; sin que el maldito tiempo hubiera estimado un poco de nuestra memoria la proeza de esos valientes que se lanzaron a la reconquista de América, Durán se ha precipitado de la cumbre de la gloria a la sima de la muerte.

El mar debe haberse sentido orgulloso de recibir en sus entrañas el cuerpo de este hombre audaz, que pasó triunfante sobre él, animado de un idealismo aventurero y heroico, que demostró a quienes se permiten dudarlo la inextinguible potencia de nuestra raza y la euergia de un zarpazo del león hispano.

Pero los elegidos de los dioses mueren jóvenes, y Durán, en lo infinito del espacio, debe haber respondido a una llamada misteriosa.

El destino tiene a veces bromas de éstas, incomprensibles y escalofrías. Así, quien compartió con Franco, Ruiz de Aída y Rada los peligros del vuelo a la Argentina, ha ido a perecer en unas prácticas aéreas que ofrecían riesgos infinitamente menores.

España entera llorará a este héroe, cuyo nombre volverá a ocupar

lugares preeminentes en todos los periódicos, y a sonar en todas las conversaciones, pero esta vez envuelto en la tragedia, sin el estallido, sin el alboroto, sin el jhosanna de la victoria en que prorrumpió todo un pueblo y todo un Continente unido a nosotros por indestructibles vínculos de raza. Ahora el nombre del héroe sonará opacamente, sin las estridencias entusiastas que en la hora magnífica del triunfo, cuando Franco y los suyos trazaron una ruta nueva entre España y América, sonaron ruidosamente. El respeto a la muerte pondrá una sordina en los labios, y el nombre del infortunado teniente será pronunciado y escuchado quedamente, con unción religiosa, que no en vano suenan distintamente las campanas cuando replican a gloria que cuando tocan a muerto.

«Plus Ultra! Uno de tus tripulantes ha emprendido ya un viaje sin retorno al verdadero «más allá» del que nunca se vuelve, del que nunca se sabe nada. ¡Y qué pronto, qué joven y qué rápidamente se ha ido! El respeto, el amor y el dolor de España, va con él ahora al más allá, como iba antes siguiendo al «Plus Ultra», su orgullo y su entusiasmo por esos cuatro bravos que dejaban a través del espacio una estela roja y guinda.

Franco, Ruiz de Aída y Rada, se sentirán hondamente emocionados por la pérdida de este compañero de heroicidad. Y con ellos todos los que son verdaderamente españoles, no solamente de nacionalidad sino también de temperamento, de espíritu y de corazón.

ELISABETH MULDER
DE DAUNEZ

Barcelona, Julio de 1926

tido explicar los modestos resultados de los regímenes de mayorías.

Y el radical ideólogo de otros tiempos dice «Después que guerras y revoluciones nos han traído la democracia representativa, sería en vano pretender disimular que la experiencia nos ha dado los resultados que se esperaban, mientras que en Inglaterra el odio a la ideología daba por resultado un gobierno, bueno o malo, pero de método continuo».

«Por incoherentes que sean, el fascismo y los Soviets, simples gobiernos de fortuna cuya principal ventaja es no tener teoría, muestran hasta qué punto de disolución intelectual pueden llegar las democracias clásicas en manos de las oligarquías, oligarquías en que, según Clemenceau, vienen a resolver la misma la autocracia que la democracia, ora agrupándose la oligarquía alrededor de un monarca, ora substituyendo «Al Demos de mil cabezas las oligarquías populares para resultados que desde Aristóteles no han cambiado sensiblemente».

Con tal desengaño del progreso político, concluye el Clemenceau de hoy que el mejor gobierno será

aquel que consagre sus esfuerzos al desenvolvimiento normal del individuo, para lo cual se requiere «el concurso profundo de las buenas voluntades», la práctica de la tolerancia recíproca, que nos facilita la indulgencia de los unos para con los otros, el sentimiento de la recíproca solidaridad.

«No se ahorraría la sociedad muchas convulsiones dolorosas y estériles, y los hombres de acción y de propaganda amargos remordimientos si la voz de la experiencia fuese atendida y prudentemente contrapesada con los entusiasmos utópicos y con los impulsos audazmente reformadores».

PEDRO FONT PUIG.

(Del «Diario de Barcelona».)

EL DOLOR DE ESPALDA
Si proviene de alguna forma de achaque femenino, desaparece con el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** TONICO DE LA MUJER

IMPRESIONES

APUNTES Y ESBOZOS

El mantón.

El Prado de San Sebastián bañado en luz que cae a torrentes de arcos voltaicos y millares de bombillas, prendidas en el espacio con hilos finísimos e invisibles como si fueran otras tantas estrellas que tachonaron el cielo azul y puro de la capital de Andalucía. En las casetas de la Feria, bullicio y jolgorio, risas truncadas por notas de cantos, canciones quebradas por el filo de risas femeninas; la voz quejumbrosa y dulce de la orquesta que prelude un vals de Strauss, mézclase con la metálica del gramófono que en la caseta vecina, con la algarabía del jazz, staca un shimmy

rabioso; el ruido del taponazo del champagne desentona del sonar armonioso del cristal que se quebra, voces y gritos, risas y llamadas todo se entremezcla en esa algarabía infernal que es característica de los festivales en los que buen humor, riqueza y alegría van de la mano.

De caseta en caseta salta Mari-Luz como mariposa bella recibiendo el homenaje de la admiración de ellos, de la envidia de ellas que tradúcese en flores del humano decir, pleitesía que la bella recoge con impasibilidad de reina envuelta en los pliegues airosos de su mantón de color de cielo, cuyos flecos pen-

den graciosos dibujando la silueta airosa y gracil de su dueña.

Su rostro de muñeca no se conmueve ni altera, con la admiración y donaire de los galanes, ni la adulación de la amistad. Un leve alce de sus párpados sedientos, suave dosel de sus ojos morenos, es el único signo de vida de aquel rostro frío, que en su belleza hierática tiene más de muñeca que de mujer. Pasa la alegría rozando su rostro de porcelana estrellándose contra su vanidad de mujer hermosa...

Pero... al abandonar la caseta con gesto de indiferencia, cruzase con apuesto galán y los flecos de su mantón color de cielo, traviesamente enredándose en los botones de la chaqueta de él, hallándose ambos detenidos por aquella trabazón sutil. Mirase a los ojos, de sus labios salen torpes las disculpas y la prisa en deshacer el lazo, es causa de mayor torpeza. Libres al fin... quedan frente a frente y sus labios no saben expresar lo que sus almas sienten que ellos quizá aún no comprenden... Saluda él galante y ella en genuflexión gentil y sepáranse volviendo a ambos los ojos para acompañarse con la mirada.

Y Mari Luz presa de una extraña congoja que no sabe definir, que fluctúa entre el dolor y la alegría, entre el disgusto y el placer, comienza a comprender la transformación que una mirada ha provocado en su alma y entiende que por primera vez y gracias a su mantón sale alegre y feliz de la bulliciosa fiesta de la Feria.

El galán medita viéndola alejarse. En los flecos del mantón dejó prendida el alma que habrá de recuperar para conseguir la felicidad.

este bien que todo hombre ansía hallar al lado de una hermosa.

Piensa

Mal y acertarás, dicen los que en el mal se solazan, y piensa bien y te honrarás es norma y precepto para los hombres que huyen del daño que no desean hacerlo ni causarlo.

En nuestra ciudad.

Del ayer al hoy, no hay diferencia notable. Proyectos, sueños, un millón y otras mil fantasías que pasarán como nubes de verano.

La Patria.

Sabe siempre honrar a sus mártires y así el Teniente de Navío Durán, el valiente piloto aviador que ofreció su vida por el progreso y bien de España, ha merecido el homenaje de un pueblo y sus restos el honor de descansar en el Panteón de Marinos Ilustres de San Fernando.

De Africa.

Sigue el capítulo de breves noticias que viene a ser confirmación de paz en nuestro protectorado.

En Francia.

Solucionese la crisis con el Gobierno de concentración que presidirá Poincaré.

Veremos si se consigue la unidad necesaria para acometer con éxito la empresa de vigorizar el franco.

MINOR.

Mahón 27 Julio de 1926.

La crisis del servicio obligatorio

Nuevas orientaciones sobre organización militar

No cabe duda que después de la guerra de 1914-18 y del periodo que todavía no ha terminado, en el que la guerra está en estado latente en algunas regiones, un inmen-

so deseo de paz se ha apoderado del mundo. Se vislumbra que, al periodo de la organización de la nación armada, en auge en casi todos los pueblos, salvo en los an-

AL OTRO LADO...

(Sobre las meditaciones vespertinas de Clemenceau)

Ya mucho antes de la Gran Guerra, Clemenceau solía contestar irónicamente a cuantos le acusaban por la metamorfosis de revolucionario en hombre de orden y de energía gubernamental: «Es que ahora estoy del otro lado de la barricada», aludiendo a la actitud de avance y oposición y a la de conservación y defensa.

Después de haber encarnado desde el 22 de julio de 1917 la tenaz voluntad de vencer, después del casi vacío a su alrededor que siguió a su apoteosis en ese teatro de cortas escenas por cambio de personajes que constituye la democracia francesa, a los 85 años de edad, rico en experiencias, y en su retiro de Vendée o de Passy, elabora sus meditaciones «Au soir de la pensée», cuyas primicias ofrece «L'Illustration» a sus lectores.

Y por ellas cabe asegurar que hoy aquellas palabras de Clemenceau, excusa de sus mutaciones, podrían ser repetidas con un sentido más serio y profundo; el Clemenceau que heredó de la educación paterna el enciclopedismo revolucionario, que en 1862, amigo de Gambetta y de Arago, sufrió ya meses de cárcel por la política, que en 1876 al presentar su candidatura para la Cámara, y desde 1880 en las páginas de «La Justice» y en la campaña electoral de 1885, acentuó su radicalismo, está ahora cleramente en muchos puntos al otro lado de la barricada, no por razones circunstanciales de figurar en

el gobierno o en la oposición, sino por una variación profunda en la perspectiva, por un cambio radical en la confianza en las ideas y en los regímenes.

Reconoce el ilustre anciano que la conquista de la libertad costó no pocos sacrificios, pero ante el espectáculo de la vida pública actual, no vacila en afirmar que es más fácil conquistar la libertad que ponerse en condiciones de vivirla.

«Fórmulas aventuradamente esteoreotipadas — dice — vuelan de boca en boca con entusiasmo o maldiciones. «El pueblo lo quiere» se nos dice. El pueblo quiere con una voluntad tanto más energética cuanto que mañana quizá ya no querrá, desinteresándose hasta la indiferencia, hasta el disgusto, de lo que antes quiso. Los «jefes siguen al detrás de las filas, arrogadamente, ansiosos de obedecer a la irresponsabilidad. Un torrente de «voluntades» se desliza, sobreviene otro, y el espectáculo vuelve a empezar, sin estabilizarse jamás. El Parlamento habla por definición, en espera de la acción que llegará quizás cuando su día ya haya pasado».

He ahí una pintura del régimen democrático y parlamentario que no desearían suscribir ni Nietzsche ni Mussolini.

«Mostrándonos de una manera definitiva — prosigue — como las mayorías no se pueden constituir sino por el acuerdo de las zonas inferiores de la intelectualidad general, M. Gustave Le Bon nos ha permiti-

628 LOS MARTIRES DEL DESTINO

Hubiera continuado seguramente; pero se contuvo al ver que no era Bautista la persona con quien hablaba.

— ¡Qué significa esto! — dijo Lucas poniéndose en pie. — ¿Quién es usted?

— Busco al capitán, — repuso el viejo sin contestar a la pregunta que se le dirigía.

— Con él está usted hablando.

— ¡Ah! ¿Es usted?...

Farruco y Lucas miráronse uno a otro con la mayor detención.

Los dos se reconocieron.

— ¡Calla! — se dijo Lucas. — Éste es el viejo de quien tantas veces me habló el capitán Bautista. Sin duda han conocido el buque y vienen en busca del pájaro; pero hallarán la jaula vacía.

Por su parte, Farruco, pensaba:

«— Éste es el bribón aquel a quien ví con Bautista el día en que nos robaron a Elena... Si, no cabe duda, él es... Ya tenemos un cabo por el cual desenredaremos la madeja.»

— Conque ¿es usted el capitán? — prosiguió luego en voz alta y dirigiendo una sonrisa irónica a Lucas.

— Sí, señor; y por cierto que me extraña en gran manera que se permita usted haber llegado hasta aquí con la mayor confianza.

— He hecho lo que me ha parecido bien, y no es a usted a quien he de dar cuenta de mi conducta.

— Sin duda, buen viejo, olvida usted que aquí,

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 625

llábase en uno de esos instantes en que no se sabe qué decir, en que todo nos parece bueno y malo al mismo tiempo, beneficioso y perjudicial.

Pesaba el pro y la contra de cuanto Farruco le dijera, y comprendía que los argumentos del viejo no estaban del todo desprovistos de razón...

De modo que se inclinaba en parte a seguir sus consejos, y acabó por decidirse un nuevo asalto que Farruco le dió, con objeto de llevar a su ánimo la persuasión de que sería obrar totalmente todo lo que no fuera lo que él decía.

— ¿Lo ves bien claro?

— Sí, sí, — dijo Jorge, aunque no muy seguro de lo que decía.

— Pues, ánimo y no perder tiempo. Ahora mismo estás saltando al bote y vas al consulado de España.

Jorge resolvió acatar los consejos de Farruco, sin perjuicio de sí, antes de llegar al consulado, se le ocurría otra idea mejor, ponerla en práctica sin previa consulta de nadie.

El bote aguardaba listo en uno de los costados del Escocia, y el capitán saltó a él ordenando a los remeros:

— ¡A escapar!... ¡A tierra!

Al quedarse solo Farruco, permaneció un buen rato sentado en el mismo sitio donde le dejara Jorge y en actitud de reflexionar.

Fumaba, como siempre; y algo que le parecía-

CRÓNICA

glosajones, va a seguir otro diverso que, acaso, pudiera ser el Ejército profesional de cuadros; núcleo y esqueleto de la nación armada en caso de guerra. Parece como si se cansaran los pueblos de consumir casi todas sus fuerzas en prepararse para la eventualidad, a veces improbable, de tenerse que defender y que buscan moldes nuevos, métodos menos onerosos, en líneas generales, que consuman menos actividades humanas y menos recursos, y de ahí nacen nuevas tendencias, que conviene apuntar cuando se trata de organizar un Ejército para el porvenir.

Los anglosajones, respetuosos cual ninguna otra raza de la libertad individual, siempre tuvieron el servicio voluntario, e hizo falta años de guerra para que promulgaran un servicio militar obligatorio, mitigado por numerosas excepciones, admitiendo incluso la religiosa de sentir repugnancia a matar. Todos los pueblos vencidos, Alemania, Austria, Hungría, Bulgaria, han tenido que someterse a no sostener más que soldados profesionales de doce años de servicio, y algunas naciones, más radicales todavía, como Dinamarca, han intentado suprimir el Ejército, más de nombre que de hecho, convirtiéndolo en una Policía militar voluntaria. Existe, pues, en Europa, un fuerte núcleo de naciones que poseen un Ejército voluntario profesional, destinándolo a unos pueblos, los que no temen una invasión como Inglaterra por ejemplo, a llenar todas las necesidades normales de la defensa del Imperio, y las como Alemania (que la prevén) en constituir un Ejército de cuadros que pueda, una vez relleno, servir de base a la constitución de un formidable Ejército, incorporándosele material humano dotado de una excelente preparación física y de rudimento de instrucción militar.

Pero aun en las mismas naciones que conservan el servicio obligatorio reducido a su límite mínimo, existen Asociaciones y organismos que poco a poco serán el Ejército nacional, reduciendo al técnico a convertirse en profesional. La milicia fascista es en Italia un ejemplo notable de esta clase de organismos; pues sus 450 000 hombres, mandados y encuadrados, son un núcleo de Ejército poco costoso que reforzaría singularmente al profesional si éste le diera Estados Mayores, tropas técnicas y mandos tácticos profesionales.

Dibújase, pues, hoy día, tras la

trascendencia casi unánime anterior a 1914 de la nación armada, tres escuelas:

1.ª La de organizar Ejércitos profesionales que llenen las necesidades todas de la nación (Inglaterra y Estados Unidos, por ejemplo, reforzados por reservas territoriales que virtualmente sólo se constituyen en tiempo de guerra). El objetivo de este Ejército es, normalmente, mantener campañas coloniales y conservar el orden, pues no temen estas naciones una invasión.

2.ª La de sostener Ejércitos profesionales que aprovechen la larga duración del servicio militar para constituir cuadros susceptibles de servir de núcleo a un gran Ejército. El ejemplo típico de esta tendencia, es Alemania, en la que, cada capitán, sobre mandar un batallón, cada subalterno una compañía, cada clase una sección y cada soldado puede ser jefe de un pelotón o grupo de combate. Es un Ejército en que el último escalón lo constituyen subalternos.

3.ª La de mantener el servicio obligatorio para la metrópoli y otro Ejército voluntario para las campañas coloniales, así como para reforzarlas. Francia es el tipo de esta tendencia: tiene un Ejército metropolitano, un colonial y otro voluntario para expediciones lejanas, residente en la metrópoli. Italia sigue igual pauta, pues en Trípoli, todas las tropas son normalmente voluntarias.

Obsérvase, pues, que el dogma democrático latido del servicio militar personal y obligatorio, es hoy muy discutido, y se sustituye en unos pueblos por Ejércitos profesionales voluntarios, y en otros, si bien se mantiene un Ejército basado en el servicio militar y obligatorio, se ha disminuido tanto en su duración, que exige la presencia en banderas de numerosas clases profesionales, 120 000 en Francia y cerca de 100 000 en Italia.

Creemos vale la pena de estudiar estas cuestiones con criterio objetivo y, si nos es posible, desde el punto de vista técnico, y, sin prejuicio alguno, vamos a intentar aportar datos para la mejor solución de este problema en artículos sucesivos. Es una cuestión que merece fijar la atención de nuestra oficialidad, y, si logramos que se aficione al tema y aporte razones y datos que contribuyan a resolverlo, creemos haber prestado un buen servicio al Ejército y a la nación.

PEDRO JEVENOIS.

(De «La Correspondencia Militar»)

PENSIÓN MAHONESA

EX-COCINERO DE CASA «DINERET»

Hospedaje desde 8 pesetas diarias.

Magníficas habitaciones con balcón a la calle.

Para familias, a precios convencionales.

Local recién reformado, con ascensor.

Calle Santa Ana, 21, 2.º -- Barcelona

DE FOOT-BALL

Ayer tarde y en el vecino pueblo de Villa-Carlos tuvo lugar el segundo de los dos encuentros concertados entre los primeros equipos de los Clubs «C. S. España» y «Unión Sportiva», en cuyos partidos se disputaba una artística copa de plata, regalo de aquel Ayuntamiento.

El partido de ayer tarde, según nuestros informes, se desarrolló a un tren fantástico, siendo su principal característica el juego extremadamente duro, por cuya razón resultaron varios jugadores lesionados.

El resultado del encuentro fue ayer favorable a los muchachos villacarlinos, quienes batieron a los unionistas por 2 goals a 1. Logrando éstos el tanto de la honrilla cuando estaba ya muy adelantado el segundo tiempo de juego.

Habiendo vencido el día anterior el equipo ayer derrotado, no pudo ser adjudicado el premio a ninguno de los dos bandos contendientes, siendo indispensable la celebración de un tercer encuentro para deshacer el empate y premiar con la referida copa al once que resulte vencedor.

Ambos encuentros fueron arbitrados por don Alfonso Tuduri.

Grupo de Ingenieros de Menorca

Se anuncia tercera subasta de una yegua de deshecho que tiene este Grupo, cuyo acto tendrá lugar en el cuartel que ocupa el mismo en Villa Carlos, a las 10:30 horas del día 29 del mes actual, y en la que podrán tomar parte todos los que lo deseen con arreglo a la R. O. de 11 de Julio de 1916 (Colección Legislativa número 144).

El importe de los anuncios será de cuenta del rematante.

Villa-Carlos 14 de Julio de 1926.
— El Capitán Mayor accidental,
Luis Sicre — Rubricado. 16-21-27

T S H

Programa de las Emisiones Radio-Barcelona (EAJ-1) 325 m.

Martes, 27 Julio.

18 00. — El trío «Radio» interpretará: «All rights», fox-trot, C. Montilla; «El señor Joaquín», (balada y alborada), Caballero; «Así canta mi amor», marcha, E. Martínez Valls.

18 30. — Radiotelefonía femenina. Modas por la señorita Pompadour. Temas útiles por la señorita Georgette (ambas del Instituto de Cultura de la Mujer) Dichos trabajos serán leídos por la señorita Salus.

18 45. — Cotizaciones de los mercados internacionales, cambio de valores y últimas noticias.

21 00. — Curso de inglés para radioyentes (clase elemental) por las Escuelas Massé a cargo de la profesora inglesa Miss Kinder.

21 20. — La soprano Margarita Rinzato, cantará: «Fill d'oro», canción italiana; «Cavalleria rusticana», Mascagni; «La Geisha», romanza, Pecholino; «Manon», P. G. Cini.

21 50. — El cuarteto «Radio» interpretará «Vie Tzigane», Pedro Ygalls.

22 10. — El rapsoda don José Crespo, recitará notables poesías de poetas hispano filipinos, como homenaje de «Radio-Barcelona» a aquella nación inolvidable, dirigiendo antes unas palabras de salutación don Miguel Nieto.

22 30. — La notable liederista señorita Pilar Rufi, interpretará las siguientes canciones: «Mon cor sospira» (aria de Querubín de «Las bodas de Figaro»), Mozart; «Fris-sarç», Schubert; «Cançó de breçol», popular indostánica, Barbé; «Ginestra», Laporta. — Pianista acompañante, Silverio Fábregas.

22 50. — Cierre de los mercados, cambios y últimas noticias.

23 00. — Cierre de la Estación.

Las fiestas de Villa Carlos

Ayer terminaron los festejos populares del vecino pueblo de Villa Carlos que se vieron bastante más concurridos que los del día anterior, siendo el tráfico de automóviles y coches en algunos momentos de la tarde enorme.

Por la tarde, y en el campo «Santa Ana», se jugó un interesante partido de foot-ball conteniendo los equipos del día anterior, venciendo después de ruda lucha el equipo del «C. S. España» de Villa Carlos por dos goals a uno. Quedaron empatados por haber ganado el anterior partido el «Unión Sportiva» y probablemente se tendrá que hacer otro partido para adjudicar la copa que como premio ofrecía el Ilustre Ayuntamiento del citado pueblo.

Anoche se celebró en Calasfons pintoresca fiesta verbenera, disparándose algunos fuegos de artificio en el mar que resultaron de buen efecto, amenizando el acto la Banda Municipal.

Las fiestas de Villa Carlos se han deslizado alegres, animadas y sin que tengamos que lamentar el más pequeño incidente, lo que dice mucho en favor de la cultura de los habitantes de aquel simpático pueblo.

TEATRO PRINCIPAL

Debut jueves

VALBANERA, Bailarina
JUANITA LAURI, Canzonetista

De viaje

En el vapor correo de ayer lunes regresaron a esta el General de Ingenieros Excmo señor don Antonio Gómez de Tejada y su hijo don Juan.

También llegaron en el citado buque el Teniente de Navío don Felipe Pinto Gómez, su distinguida esposa e hijito, la señora doña Benita Carlos viuda de Colorado acompañada de su hijo Mariano y esposa y el Presidente de la Unión Comercial e Industrial don Domingo Estrada del Pilar.

REPRESENTANTE

Activo para introducir en esta plaza específico de renombre, necesita el Laboratorio VINCI: Aragón, 136. Palma de Mallorca.

Útil hacer ofrecimientos si no reune condiciones de honradez, solvencia e idoneidad. 26-m-j-g

El suceso de Santa Galdana

En confirmación de la noticia que publicamos ayer reproducimos hoy lo que sobre el triste suceso dice nuestro colega de Ciudadela «El Iris»:

«Sensible desgracia — Ocurrió ayer tarde en la playa de Santa Galdana, ahogándose en el mar un jovencito de unos 17 años, llamado Damián Coll.

En dicha playa pasaban la tarde muchas personas y al bañarse, el joven de referencia, fué arrastrado al parecer por la corriente de agua y resultaron inútiles los esfuerzos de los presentes.

Es natural de Ferrerías, a cuyo Cementerio fué conducido el cadáver, después de practicadas las diligencias judiciales requeridas.

Descanse en la paz del Señor el alma del malogrado joven y reciban sus padres la expresión de nuestra condolencia.»

Noticias militares

El auxiliar de Oficinas don Matías Vidal Vilagelín, de la Comandancia de Ingenieros de Menorca, a la Comandancia y Reserva de Zaragoza.

El auxiliar de Oficinas don Antonio Rodríguez Sánchez, disponible en Ceuta, a la Comandancia de Ingenieros de Menorca.

Crédito para las carreteras de Baleares

La «Gaceta» publica un Real decreto distribuyendo entre las Jefaturas de Obras públicas un crédito de 6.580.000 pesetas para obras de conservación de carreteras a su-bastar, durante el segundo semestre actual, correspondiendo a Baleares 39.000 pesetas para el presente semestre y 99.725 para el primer ejercicio de 1927.

También publica el cuadro distributivo general, entre las Jefaturas de Obras públicas del crédito de 7 millones 711 000 pesetas para obras de conservación de carreteras por administración del presupuesto del segundo semestre.

Corresponden a Baleares para 1 169 kilómetros, actualmente en conservación 163.000 pesetas.

También publica la «Gaceta» el R. D. aprobando los créditos para abastecimiento de los faros de Baleares durante el segundo semestre del año actual, consignándose las cantidades siguientes: Para los de Llevech y Tramontana, 1495 pesetas; Formentor, 2390; Ancauada, 265; Calafiguera y Cabrera, 2190; Isla del Atré, 3050; Favariix, 550; Caballería, 370; Artrux, 370; Isla Conejera, Botafochs, Ahorcados, Formentera y Tagomago, 5950.

Igualmente hace la siguiente distribución de créditos para la conservación y funcionamiento de las balizas de todas clases durante el segundo semestre correspondiente al isleto del Toro, 580 ptas.; Puerto de Mahón, 3100; Dado Grande de Ibiza y boyas del puerto, 700.

TEATRO PRINCIPAL

Debut, jueves

VALBANERA, Bailarina
JUANITA LAURI, Canzonetista

Noticias marítimas

Con pasaje, correspondencia y 50 toneladas de carga varía, ayer tarde a las dos y media fondeó en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Delfín», al mando del capitán don Joaquín Seoane Segovia.

El «Delfín» saldrá esta tarde a las seis para Barcelona.

— Anoche llegó a este puerto procedente de Marsella el pailebot palmesano «Miguel» con cargamento de alfalfa consignado al comerciante de esta plaza don Vicente Pons Carreras.

El pailebot «Miguel» va mandado por el patrón señor Cerdá.

Ayuntamiento de Mahón

Amortización de Obligaciones

En el sorteo celebrado ante la Comisión Municipal Permanente en la sesión que tuvo lugar el día 21 del que cursa, resultaron amortizadas las Obligaciones números 122 a 126, 393 a 397, 434, 608 a 612, 690 y 721 a 730, de la Serie A, valor nominal de cada una 100 pesetas, y las números 184 y 215 de la Serie B, valor nominal de cada una 500 pesetas, que suman en junto 4 100 pesetas, del Empréstito de este Ayuntamiento de pesetas 250 000, al 6 por 100 anual.

Lo que se anuncia para que los tenedores de Obligaciones puedan proceder al cobro de las amortizadas.

Mahón a 26 de Julio de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Pantaleón y Mauro y Santa Juliana.

Santo de mañana. — La Beata Catalina Tomás virgen y Santos Víctor, Nazario, Celso, Eladio mártires e inocencio.

PARA ENCARGOS

de toda clase de sellos de caucho, fechadores, sellos de bronce para lacre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, dirijase a la Librería de Manuel Síntes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

LOS MARTIRES DEL DESTINO

ra muy conveniente debía pensar, porque, de cuando en cuando, su rostro adquiría la expresión de la alegría más completa, daba algunos puñetazos sobre la mesa, y dejaba escapar palabras y frases sueltas que lo justificaban plenamente.

— ¡Vaya! — dijo por último y hablando a media voz. — Mi plan es excelente, digno de que se me haya ocurrido... Ya sé que luego Jorge pondrá el grito en el cielo; pero ¡qué demonio!... si él es el esposo de Elena, yo soy su padre y tengo el mismo derecho que él a sacrificarme por ella. Veremos si Bautista se atreve conmigo, que viejo y todo soy capaz de estrangularte entre mis manos en menos tiempo del que lo digo.

Subió a cubierta, hizo sonar el silbato y, al acudir algunos marineros a aquel llamamiento, Farruco ordenó:

— ¡Un bote al agua y dos hombres para que lo dirijan.

No se invirtió más tiempo para obedecer que el estrictamente preciso.

Farruco, satisfecho y contento, saltó al bote, mandando que remasen hacia donde se hallaba anclado el Valiente.

Cuando la lancha estuvo junto al buque de Bautista, Farruco ordenó que se aproximasen a

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

la banda de estribor en cuyo lado pendía la escizera.

Subió el anciano solo, sintiendo emoción profunda, conteniendo los latidos del corazón que parecía iba a salirse del pecho.

Al poner el pie sobre cubierta, encontró con un marinero que le miró con extrañeza como preguntándole qué deseaba a bordo del Valiente.

Farruco, dijo con aplomo:

— ¡Llévame donde se encuentre el canalla de tu capitán.

El asombro del marinero aumentó.

— ¿No me has oído, bergante? — gritó colérico el anciano.

Viendo que tampoco costestaba, añadió en tono más imperativo:

— ¿Dónde está el capitán?

— En su cámara.

— Entonces, para nada te necesito. Ya me las entenderé con él.

Y sin hacer caso del tripulante, Farruco bajó a la cámara del capitán. Halló la puerta entreabierta; la empujó y abrió.

Estaba Lucas, pues ya se sabe que éste era quien mandaba a bordo por encargo de Bautista, ocupado en examinar, unos documentos que se relacionaban con el cargo del buque, cuando entró Farruco, descompuesto y furioso, gritando:

— ¡Llegó tu hora, miserable!...

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 2 de Julio

1 vaca, 189 kilos, Aljendar S'Escole.
1 ternero, 87, Son Tresse Nou.
1 idem, 171, Biel Mercadal.
1 idem, 169, Milá Nou.
2 corderos, 14, Albufere.
1 idem, 10, Fons Redones de Baix.
1 cordero, 6, Vergé Miguel Pons.
3 idem, 35, Bñichique Talaye.
3 idem, 40, Francisco de San Luis.
6 corderos, 76, Turret de Baix.
2 idem, 17, S' Esquellé.
1 idem, 9, Bñisermene.
1 idem, 18, Capifort.

Día 3

1 ternero, 200, Forme Vey.
1 vaca, 176, M. Pons.
1 idem, 173, Bñiscullet.
1 ternero, 125, Bñisefúe Gran.
1 idem, 165, San Lorenzo.
1 idem, 105, Turret de Pi.
1 idem, 166, Murelle Vey.
1 idem, 97, Son Tresse.
4 corderos, 43, Lazareto.
4 idem, 38, Hort den Murillu.
2 idem, 28, Bñichique Talaye.
1 idem, 13, S' Muntefete.
1 idem, 12, Es Tres Jurats.
2 idem, 26, Antonio de Capifort.
2 idem, 17, S' Batere.

Día 4

1 ternero, 172, Norta des Murçt.
1 ternera, 110, J. Llopis.

Día 5

1 ternera, 150, Francisco Pons.
1 idem, 157, Alcaufar.
5 corderos, 38, J. Llopis.
3 idem, 30, Bñilleutí.
2 idem, 22, S' Dreguene.
3 idem, 21, Esteban Pallicer.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 26 de Julio de 1926

Francos	16'50
Libras	31'375
Dollars	6'455
Liras	21'25
Interior serie A	68'50
Id. id. B	68'30
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	102'10
Amortizable 5 p. % A. 1920	93'75
Id. B. »	93'75
Exterior Serie A	83'70
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. F. C. Catalanes 6% 00'00	
Id. C. Gral. Tran. 5% 000'00	
Id. C. Tratat. 6% 1922 000'00	
Id. F. C. Ngr. Pad. 3% 71'50	
Amortizable 5 p. % A. 1917	93'50
Id. B. »	93'60
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6% 000'00	
Id. Cáceres variable	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 26 de Julio de 1926	
Amort. 5 por 100 A. 1920	93'75
Id. 5 id. B. id.	93'60
Inter. 4 id. A.	68'60
Id. 4 id. B.	68'40
Amort. 5 id. A. 1917	93'50
Id. 5 id. B. id.	93'50
Exter. 4 id. A.	83'75
Id. 4 id. B.	83'00
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	71'35
Alicantes 3% 1. hipotecaria	65'75
Trasatlántica 4 por 100	86'00
Id. 6% 1920	100'50
Id. 6% 1922	102'50
Andaluces 2.ª serie fijo	55'85
Francos cheque Paris	16'50
Liras id. Roma	21'25
Dollars id. New York	6'4525
Libras cheque Londres	31'375

Bolsa de Madrid del día 26 de Julio de 1926	
Obligaciones Tesoro A.	102'80
Id. id. B.	102'80
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	90'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99'75
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'05

LA VOZ

DIARIO INDEPENDIENTE

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

CINE DE VERANO

Martes 27 Julio de 1926. — A las 9 y tres cuartos
0'50 GRANDIOSA SESIÓN POPULAR 0'50

- 1.º Una interesante revista.
- 2.º Última proyección de la muy hermosa película dividida en 5 partes titulada **LOS MILLONES DEL TRUST**
- 3.º Despedida de la inimitable y aplaudidísima bailarina **ESPERANZITA FERNÁNDEZ** con bailes todos nuevos de su extenso y selecto repertorio

Próximo jueves: Estreno de LA PRINCESITA RUBIA.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 26 a las 12.

Parte de guerra

En Beniurriaguel los indígenas siguen entregando el armamento, y en unas excavaciones practicadas en la casa oficina de Kamun se han encontrado varios fusiles que el dueño de la casa Sidi Ali-Mejasni, que está huído tenía enterrados.

El comandante Capaz continúa con toda la columna en el zoco el Yemmis de Beni Aled, Sedir de Gómara, donde reina una absoluta tranquilidad.

Comunica dicho jefe que en el ataque del día 20 había dos más de la Mehalla destacadas allí, y fué hecho por una partida de huídos que nos causó un indígena muerto y otro herido, sufriendo el enemigo 19 muertos y heridos, y un prisionero.

Se les cogieron también algunos fusiles.

Continúa el desarme de Beni-Aled, donde aún continuará algún tiempo el comandante Capaz para evitar la formación de nuevas partidas de huídos.

Sin más novedad en el resto de la zona del protectorado.

La suscripción pro prisioneros

Como es sabido, los donativos para esta suscripción se reciben únicamente en la Secretaría del Presidente del Consejo (Ministerio de Guerra), donde se ha llevado la lista de las cantidades recaudadas.

De lo recaudado, han sido remitidas 6.000 pesetas a algunos ex prisioneros que necesitaban urgentemente el auxilio, y ahora, los alcaldes de los pueblos donde residan los restantes, deberán dar cuenta en relación oportuna, a la propia Secretaría del señor Presidente, para cuando llegue el momento de la distribución de fondos.

Llegada de chorfas

Comunican de Melilla que han llegado a la plaza varios chorfas pertenecientes a la cabila de Beni-Tusin, recientemente sometida a la autoridad del Magzhen y cumplieron al coronel Pozas.

Se ha dispuesto que los consultorios indígenas hagan una labor profiláctica en las cabilas del territorio, para evitar la propagación de las enfermedades infecciosas.

Tropas repatriadas

Han sido repatriadas, procedentes de Ceuta las baterías expedicionarias de Artillería de costa, de guarnición en Cádiz.

Al desembarcar esta mañana,

el público les hizo objeto de entusiasta recibimiento.

Desde el puerto las fuerzas se dirigieron a la Catedral, en donde se cantó una Salve.

Cinco hidroaviones evolucionaron sobre la capital, arrojando flores sobre las tropas repatriadas.

La cuestión de los envases

Con motivo de la Real orden que prohíbe el envase de sustancias alimenticias en los sacos usados, la Federación Nacional de manufacturas de yute dice que los que se oponen afirman que la aplicación de la Real orden traería consigo un aumento de 6 ó 7 céntimos en cada kilo de pan.

El saco nuevo de harina, envase de 100 kilos, tiene hoy un coste menor de pesetas 1'40 y el saco viejo vale una peseta.

La Federación del yute asegura que aún con el empleo de sacos nuevos los fabricantes de harinas hacen un negocio, porque con la fórmula del molturaje hecha por la Junta Central de Abastos calculó el valor del saco en 1'40 y hoy el envase nuevo vale menos, lo que constituye todavía una ganancia la diferencia del valor real y el calculado.

Los acreedores del Banco Vasco

Dicen de Bilbao que se asegura está a punto de aprobarse el convenio con los acreedores del Banco Vasco y que, al efecto, los interventores efectúan ahora el cómputo de votos.

Varios sucesos

Dicen de Zaragoza que estando trabajando varios obreros en una zanja abierta en la calle de Antonio Ferrer, para cercar el mercado, se desprendió uno de los dos lados sepultando a dos obreros llamados Marcelino Tisel y Manuel Clemente.

Fueron conducidos a la casa de socorro, apreciándoseles heridas graves.

—Al entrar en la carretera un coche guiado por Manuel Alvarez arrolló al niño de cuatro años Miguel Arrat que sufrió graves heridas en la cabeza.

Automóvil que se despeña

Comunican de Valencia que por un terraplén de la carretera de Almansa a Cofrente se despeñó un automóvil ocupado por los abogados valencianos Manuel Oller y José García Conejos y el médico de Catarroja doctor Montfort.

Los tres resultaron gravemente heridos.

En el momento del accidente guiaba el coche el propietario señor García Conejos.

Los heridos fueron asistidos en Allora.

El señor Oller presentaba la fractura de varias costillas; el señor García Conejos la fractura del brazo derecho y el doctor Montfort la fractura de la clavícula izquierda.

Botadura del «Sánchez Barcáiztegui»

Comunican de Cartagena que sin ceremonial alguno y con la sola asistencia del personal de la Constructora Naval, fué botado al agua el destructor español «Sánchez Barcáiztegui».

Madrid 26 a las 18.

Llegada de S. M. el Rey

Procedente de San Sebastián ha llegado esta mañana S. M. el Rey que ha sido recibido en la estación del Norte por el Gobierno, autoridades y alto personal palatino.

El Monarca ha marchado al Palacio de la plaza de Oriente, ocupando las habitaciones del duque de Génova.

Consejo en Palacio

A las once de la mañana y después de despachar el Monarca varios asuntos, se ha reunido el Consejo de Ministros que ha presidido S. M. el Rey.

El Consejo ha sido de larga duración y el Monarca ha escuchado los informes y noticias del viaje de los ministros de la Guerra y Marina a Baleares y Barcelona.

También se ha tratado en esta reunión de asuntos que afectan al Ministerio de Estado.

No se nos ha facilitado nota oficiosa, anunciándose a los periodistas que ésta sería entregada más tarde en la Presidencia.

Asamblea de Municipios

Ha comenzado sus trabajos la Asamblea de Municipios, asamblea dedicada en primer término a tratar de las repercusiones que en las distintas localidades hayan producido las últimas disposiciones tributarias del Gobierno.

Asisten 102 representantes de provincias.

Los ministros de la Guerra y Marina en Madrid

En el expreso de Barcelona han llegado S. E. los ministros de la Guerra y Marina después de realizar largo viaje, en el que han visitado Cartagena, Mahón, Palma de Mallorca y Barcelona.

Los ministros al ser saludados por los periodistas, se han mostrado muy satisfechos de su viaje que tiene importancia bajo el punto de vista de la defensa de las costas levantinas y nuestras islas del Mediterráneo.

El marqués de Estella en la verbena de Santiago El Presidente es aplaudido por el público

El Presidente del Gobierno el domingo por la noche ya a la última hora estuvo en la popularísima verbena de Santiago, paseando entre el público, sin más acompañamiento que sus Ayudantes y recorrió todo el local de la

verbena deteniéndose ante algunas distracciones.

El Presidente se detuvo en un puesto de tiro al blanco haciendo algunos disparos, entregando también donativos en los puestos de recaudación benéfica.

Al darse cuenta el público que asistía a la verbena de la presencia del Presidente marqués de Estella le rodeó la multitud siguiéndole y aplaudiéndolo con entusiasmo.

Noticia inexacta

Es inexacto que el Presidente del Gobierno marqués de Estella actúe en San Lúcar de Barrameda de Mantenedor de los Juegos Florales que se han de celebrar en dicha población el día 30 del mes en curso.

Cena en el Ministerio de la Guerra

Anoche el marqués de Estella obsequió con una cena en el Ministerio de la Guerra al Comité Director de la Unión Patriótica.

Preparando un discurso

Se halla en la Granja el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, quien aprovecha este ligero descanso para preparar el discurso que ha de pronunciar en la sesión de apertura de los Tribunales, discurso que versará sobre el interesante tema «Legislación aérea».

PRENSA ASOCIADA.

INFORMACION POSTAL

Madrid 24.

La causa de las costas de Garraf en el Supremo

La Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, por providencia de ayer, ha acordado que desde el día de hoy se ponga de manifiesto en dicho Consejo Supremo, por término de siete días, la causa seguida contra Antonio Argelanguet y ocho más con motivo del atentado al tren real en las costas de Garraf, con objeto de que los defensores formulen sus escritos de defensa.

Hasta ahora actúan de defensores los señores Tarrena, Salvatella, Roig, De las Casas, Coso y Salazar Alonso.

Aviones a Santander

Madrid 24. — Del Aeródromo de Cuatro Vientos salieron siete aparatos en viaje de prácticas, con dirección a Santander.

Los tripulantes los capitanes Aguirre, que va como jefe de la escuadrilla; Esteban Camacho Vives, sargento García Delgado y soldado Redondo.

También va independientemente de esta escuadrilla el comandante Zapino que se propone aterrizar en Burgos y seguir después hasta Santander.

Una tormenta

Melilla 24. — Ha descargado una fuerte tormenta sobre estas costas, sobre todo en las inmediaciones del Peñón de Vélez, ocasionando daños de alguna consideración en las pistas que conducen a las Torres de Alcalá y Altos de Cerán.

—Al elevarse un aparato pilotado por el capitán Maza, en el Aeródromo de Tauima, las alas rozaron la torreta.

A consecuencia de ello, el aparato quedó destruido, resultando el piloto con heridas graves en la frente, quemaduras en las piernas y conmoción cerebral.

Han desertado varios secuaces del Geriro

Tetuán 24. — Las fuerzas aéreas, a causa de las nubes bajas del temporal, no pudieron realizar reconocimientos en la comarca de Gomara.

En una junta celebrada por las cabilas insumisas en el interior de

Muley Abdek Salam, y en la cual se trató del nombramiento de jefe, no se llegó a un acuerdo porque algunos de ellos que asistían a la reunión se negaron en absoluto a admitir el caudillaje de gentes extrañas.

En el resultado de la reunión influyó también el hecho de que algunas cabilas están esperando el avance de nuestras fuerzas sobre Xauen, para someterse.

De la partida que manda el Jerrero, han desertado varios de sus componentes, por efecto del fuerte calor y de las penalidades que esto les produce, y además por la activa vigilancia que ejercen nuestros adictos.

Las oficinas de las Intervenciones militares trabajan activamente para disolver estos grupos, ya que no es posible hacerlo por las armas, porque se negan a todo encuentro con nuestros jarqueños.

Curiosidad científica. Otras noticias

Tetuán 24. — El doctor Godio, director del Hospital civil de esta plaza, operó al obrero Samuel Becelín, extrayéndole un cálculo de vejiga que pesa más de 325 gramos.

Es el mayor que se ha logrado en el mundo.

Para su estudio será enviado a la Academia de Urología.

— Se sabe que el día 27 llegará el general Bouchut para recoger al director.

El Mando tiene proyectado para muy en breve la organización de una mehalla y la instalación de las oficinas de la Intervención de Gómara.

Procedente de Stamer, y para recoger a su familia, ha llegado el caid Soliman el Jatabi, habiendo cumplimentado al AI o Comisario.

Le felicitó por su actuación cerca de los rebeldes.

Las impresiones en el campo continúan siendo satisfactorias.

Las tropas continúan trabajando en la apertura de caminos.

Algunas fuerzas se dedican a entrenarse en ejercicios de tiro.

También se trabaja en el orden político para consolidar nuestra acción en las cabilas sometidas.

Se estudia la selección de los indígenas para efectuar los nombramientos del personal de mando de aduana.

Las Intervenciones mantienen activas relaciones en el campo, atrayendo a los huídos que prefirieron marchar a la montaña antes que entregarse, cuando lo hicieron las respectivas yemas, y que ante el giro que toman los acontecimientos, piden el perdón.

Un moro de Beniurriaguel ha entregado a las autoridades españolas un voluminoso clasificador de cartas interesantísimo, perteneciente a Abd el-Krim, y otros documentos de gran importancia, tales como facturas de compras realizadas en distintos puntos, especialmente en Tánger, con destino a la efímera República del Rif.

En la Alta Comisaría se ha celebrado junta de generales, presidiendo Sanjurjo, para examinar la situación.

En los Estados Unidos. La cuestión de las deudas

Washington, 24. — La Tesorería americana ha anunciado que por su parte consideraba terminada la controversia entablada últimamente sobre si los empréstitos consentidos por la Gran Bretaña habían tenido objetivos comerciales o no.

El señor Winston, secretario interino del Tesoro, ha retirado las cifras que él había dado a la publicidad a principios de la semana y las cuales demostraban de una manera indudable que la mayor parte de los gastos de la Gran Bretaña en los Estados Unidos durante la guerra habían tenido una finalidad comercial.

ULTIMA HORA

Cerramos la edición sin haber recibido la conferencia que esta madrugada a las cuatro, debe haber depositado en Madrid, nuestro activo corresponsal, ignorando las causas que hayan podido ocasionar la demora en la recepción de nuestro servicio telegráfico.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

¿Quiere usted leer las mejores novelas?

Visite la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón, o páseme aviso y le visitará uno de mis comisionados para enseñarle el Catálogo de la mayor Editorial del Libro Popular, Editorial CASTRO, de Madrid, en el que hallará las mejores obras de los famosos autores Luis de Val, Ortega y Frias, E. Pérez Escrich, M. Fernández y González, Nicolás del Palacio, Julián Castellanos, Antonio Contreras, autor de la famosa obra GENOVEVA DE BRABANTE, y de otros varios novelistas, cuyas obras se pueden adquirir por cuadernos semanales y también elegantemente encuadernadas.

La Editorial de MANUEL CASTRO, Apartado de Correos 5.020 (calle Mazarredo, 4), Madrid (5), concede exclusivas en los países de América, con grandes créditos, a quien garantice su pago. DESCUENTOS MAYORES que hace cincuenta años.

Catálogo de esta Editorial y que sirve por cuadernos y tomos encuadernados en la Librería de M. SINTES, Plaza del Príncipe 17

TODAS ESTAS NOVELAS TERMINADAS

- | | | |
|---|---|--|
| <p>Del autor don Luis de Val</p> <p>Los Angeles del Arroyo.
La Honra del Hogar.
Los Angeles del Hogar. (Novela de costumbres).
¡Virgen y Madre!
Corona de Azahar y Corona de Espinas.
Los Dramas del Amor.
El Honor o la Riqueza de los Pobres
Los Lazos del Corazón.
La Plegaria de una Madre.
¡Sin Pan! o la Virtud de un Obrero.
Las Almas Enamoradas.
Las Almas Tristes.
La Esclavitud del Amor.
Las Mártires de sus Hijos.
Las Buenas Madres.
El Sacrificio de un Ángel.
La Explotación Humana.
El Hambre y el Honor.
¡Hija mía! o Las Luchas del Trabajo.
¡Martirio! o La Redención de una Madre.
¡Los Huérfanos! (Novela de costumbres).
Las Cadenas del Pan o La Hija del Obrero.
El Llanto de los Pobres.
Celos de Esposa. (Tragedia histórica).
Por el Amor de un Hombre. (Publicándose) Obra nueva, el más grande éxito editorial).</p> <p>De don Antonio Contreras</p> <p>Isabel la Católica. (Novela histórica).
Genoveva de Brabante. (Leyenda histórica).
Juana de Arco (La Doncella de Orleans). (Obra histórica).
Reina y Mendiga. (Histórica).
Limosna de Amor. (La Tosca).</p> | <p>Los Hijos del Trabajo o El Corazón de un Obrero.
Senda de Espinas.
Los Goces de la Familia.
El Poder de los Humildes.
Los Enemigos del Pueblo.
Lo que puede el Amor. (Historias y Aventuras).
La Flor de los Amores. (Historia de un alma).
Pecados de la Juventud o Los Derechos del Amor.
La Sangre de los Pobres.
Los Dramas del Infortunio o La Piedad de una Mártir.
Las Cadenas del Amor o Las Almas que Sufren.
El Dinero de los Pobres o Virtud sin Honra.
El Secreto de una Tumba.
Las Leyes del Corazón.</p> <p>De don E. Pérez Escrich</p> <p>La Mujer Adúltera.
La Calumnia.
La Esposa Mártir.
El Cura de Aldea.
La Caridad Cristiana.
Las Redes del Amor.
El Mártir del Gólgota.
Las demás obras de este famoso autor, reimprimiéndose.</p> <p>De don Ramón Ortega y Frias</p> <p>Obras históricas de capa y espada.
El Diablo en Palacio. (Obra famosa histórica).
La Casa de Tócame Roque.
El Gran Tirano.
La Agonía de un Déspota.</p> <p>De don Alvaro Carrillo</p> <p>Casada, Virgen y Mártir.
Las Hijas sin Madre.
La Última Lágrima.
El Beso del Perdón.
El Secreto de una Loca.
Heroísmo y Martirio.</p> | <p>¡Despierta, España! (Episodios de la guerra hispano-americana).</p> <p>De don Nicolás del Palacio</p> <p>El Triunfo del Amor o El Combate de las Pasiones.
Las Hijas del Misterio.
El Calvario de una Vida.
El Deber de la Patria. (Episodios de la guerra europea).</p> <p>De don Julián Castellanos</p> <p>El Calvario de una Madre.
El Santuario del Hogar.
Castigo del Cielo. (Histórico).
La Hija del Crimen. (Histórico).</p> <p>De don A. García del Cauto</p> <p>Candelas y los Bandidos de Madrid.</p> <p>De D. Manuel Fernández y González</p> <p>Los Siete Niños de Ectja.</p> <p>De don W. Ayguales de Izco</p> <p>María la Hija de un Jornalero.</p> <p>De don Vicente Moreno de la Tejera</p> <p>La Diosa del Crimen.
La Espada de Lucifer.</p> <p>De otros varios autores</p> <p>Los Verdugos de la Patria o El Grito Libertad.
La Sierva de Jesucristo o el Triunfo de la Fé.
Padre Verdugo y Rey.
Las Grandes Pecadoras.
La Cruz de la Amargura o La Mártir de su Honra.
La Vengadora de Amor o La Víctima del Deber.
Secretos de la Honra. (Memorias de un hombre).
Las Víctimas de la Ley.
Gabriela o La Hada del Taller.
Simona y María o La Mujer Detectiva.
El Conde de España. (Histórica).</p> <p>Por don F. de P. Lasso de la Vega</p> <p>Elena en su Desventura (Publicándose). Gran éxito.</p> |
|---|---|--|

Esta Editorial tiene un buen número de obras más, tanto en novelas como en libros literarios, que pronto anunciará.
Nada de obras truncadas; no teniendo la casa editorial cuadernos agotados, la Librería SINTES ha de repartir semanalmente y sin interrupción hasta el final todas las novelas antes citadas a quien lo solicite en dicha Librería o al vendedor ambulante de este diario.

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¡Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!!

¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!

NOTA. - Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíjalo al comprar aquellas.

De venta en los Comercios Fotográficos, Bazares y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Rambla Cataluña, 8. - BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

Con menos carne
hará Vd. sopas más sabrosas, usando el

CALDO MAGGI

EN CUBITOS

LIBRO ESPECIAL DE VENTAS

Modelo oficial de acuerdo con lo dispuesto en el R. D. de 11 Mayo de 1926

Tamaño folio apaisado de 100 hojas, confeccionado por una importante casa de Barcelona, en buen papel; esmeradamente impreso con rayado a dos colores, y buena encuadernación, con portada impresa con las indicaciones necesarias para su presentación en la oficina liquidadora.

Precio: 5'50 ptas.

Edición especial del mismo libro para tiendas y comercios modestos, de poco movimiento comercial diario, confeccionado en esta imprenta en buen papel y rayado a un solo color.

Precio: 3'75 ptas.

De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

LOS DEL TERCIO EN TANGER

Novela histórica contemporánea, por FRANCISCO TRIVIÑO VALDIVIA

Esta novela, cuya acción se desarrolla en la hermosa urbe tangerina, por su trama de alto interés dramático que soldados del Tercio tejen con hechos veraces en el ambiente que les ofrece la población y con la hidalguía picaresca que siempre fue divisa de los hombres de aventura en la raza hispana, fáciles siempre a unos días de placer y cuando la ocasión llega, a dar la vida por la patria; sobre ofrecer un alto interés novelesco, enseña los peligros que para la zona española tiene el régimen actual, demuestra la necesidad de que Tángier sea incorporado a nuestra zona de protectorado y saca a la luz de la publicidad, el sentir y pensar de los hombres del Tercio que tantos días de gloria dieron a la patria

Si queréis conocer la importancia que para España tiene Tángier leed

LOS DEL TERCIO EN TANGER

SE VENDE AL PRECIO DE CINCO PESETAS EJEMPLAR en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.

La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pilet-Will, París.

La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafayette, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

SUSCRIPCION A BIBLIOTECA PATRIA

Esta notabilísima y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte; que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flórez, etcétera, etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 138, Madrid

D. de profesión domicilio
liado en calle provincia
de de
Bibliotecá PATRIA, con esta fecha.
Firma,

Fecha de de

192 .
NOTA. - Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de este los gastos de giro.

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional

Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

EXHA USTED LAS CUBIERTAS
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHR

Depósito: Plaza Príncipe 17

COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa

Marret, Bannin, Piñero y C.ª

de Barcelona con fecha 14 Julio 1926

Precios de venta al por mayor

	EL KILOG.	
	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	155	00
> 950/000	147	55
> 935/000	145	30
> 916/000	142	05
> 909/000	140	10
> 800/000	125	20
> 750/000	535	85
Nitrato de Plata puro	000	00
Cloruro de oro puro 51 %	535	00

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

POPULAR FILM

Novela cinematográfica ilustrada

Interesante publicación avalorada con la firma de prestigiosos literatos y esmeradamente ilustrada

Se publica un cuaderno semanal al precio de 0'30 ptas. cuaderno.

Vendese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17.

Emboquillados para cigarrillos

marca Elefante

De diferentes medidas y clases

Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón



De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintes Rotger. Plaza del Príncipe. 17

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17. - MAHÓN

LIBRERIA

- DE -

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | | Ptas. |
|--|-------|
| J. Juarez Ujena. - «En el Museo del Prado» | 6'00 |
| Luis Contrera. - «Una obra y un boceto» | 3'00 |
| W. W. Parker. - «El libro del taller» | 10 00 |
| J. Ch. Gobron. - «Manual práctico del tornero y fresador mecánico moderno» | 9 00 |
| Francisc Blasi Vallespínosa. - «Impressions d'un viatge a Terra Santa» | 6'00 |
| F. Javier Lutz. - «Nueva serie de sermones de cinco minutos» | 3'00 |
| Monegar y Nogués. - «Sermones sobre la Virgen Santísima» | 6'75 |
| Folch y Torres. - «Alma adentro» | 1'00 |
| Máximo Hernández. - «Del monte en la ladera» | 5'00 |
| Manuel y Antonio Machado. - «Desdichas de la fortuna» | 4'00 |
| Fernando Dicenta. - «Valencia» | 3'00 |
| Vicente Medina. - «Galantes» | 4'00 |
| Vicente Medina. - «Hielos» | 4'00 |
| Juan Chacón. - «Eduardo Rosales» | 10'00 |
| Eduardo L. del Palacio. - «Espumas» (versos) | 4'50 |
| Enrique Redondo. - «Un cuento que se convertirá en leyenda» | 3'00 |
| Primitivo Lahoz. - «La tormenta en mi jardín» | 4'00 |